

送走处暑 接下来会不会出现 秋老虎？

9月以后 高温天气可能性很小



本报讯(记者 蔡玲玲 通讯员 司波)经历了前一段的“凉夏”之后,上周末又感觉热起来,实际上,最高气温也就在32℃左右。那么,接下来会不会出现“秋老虎”?气象台工作人员说,这个有点难说。

“秋老虎”是我国民间的一种说法,意思是指转凉后,又突然热起来的天气,一般会在8月下旬以后出现。气象上更为严谨的解释是:“秋老虎”不是指立秋过后出现的热天,而是副热带高压南退

后,然后又再度控制江淮及附近地区,连日晴朗,日照强烈,暑热天气重新出现。

气象工作人员说,8月以来市区无高温日,8月2日34℃,8月14日34.2℃,其他日子都在34℃以下。9月份以后,出现高温天气的可能性很小。

本周是8月份的最后一周。根据最新预测,未来几天副高逐渐西伸,我市天气以多云午后部分地区雷阵雨天气为主。市区今天多云到阴,有阵雨或雷雨,26至32℃;明天多云,午后到夜里部分地区阴有雷阵雨,25至30℃;后天多云,午后到夜里部分地区阴有雷阵雨,25至31℃;周四多云,25至31℃。

看来,这个夏天真是一个值

得好好留在记忆里的“凉夏”。

上周六是处暑节气。《月令七十二候集解》说:“处,去也,暑气至此而止矣。”“处”是终止的意思,表示炎热即将过去,暑气将于这一天结束,我国大部分地区气温逐渐下降。

不过,8月底到9月初,单单用气温开始走低来描述是不够的。气温走低仅是其中的一个现象。首先应是太阳的直射点继续南移,太阳辐射减弱;二是副热带高压跨越式地向南撤退,蒙古冷高压开始跃跃欲试,出拳出脚,小露锋芒。处暑期间,真正进入秋季的只是东北和西北地区。地处江南地区的我们,想要进入真正的秋高气爽天,还得再等一等。

10位同龄男生结成好兄弟 期盼人生路上互相扶持一起成长

■实习生 陈海霞

毕业,对很多人来说意味着离别,见面的机会少了,联系少了,曾经朝夕相伴的同学会渐渐疏远。但是,对于瑞安10位男生来说,毕业不是结束,是新的起点。日前,小黄、阿浩、阿榕等10位即将迈入大学的男生,结成了“盟兄弟”。大家约定,每年寒暑假都要有几次聚会,平日里也要时常联系,了解彼此的近况。他们说,在以后的人生路上会互相扶持、一起成长。

家长期盼孩子们互相扶持

据了解,这10位男生都是家中独子,分别来自市区和塘下,今年刚参加完高考,并且都取得了不错的成绩。结成“盟兄弟”后,他们都很高兴。“我平时都是一个人在家上网、玩玩手机,想打球都叫不齐人,以后可以喊兄弟们出来一起打球了。”“不仅我们兄弟之间会互相帮助,家长们也会互相扶持。家里有什么困难也可以一起解决,我们就像一个大家庭一样。”

家长对于孩子们的这种行为也很赞同,事先还互相打

了电话通了气。

曹阿姨说:“我儿子的堂表兄弟都大他几岁,平时玩不到一起。现在一下多了九个兄弟,真是好啊。他们都是同龄人,而且都要上大学了,比较有话讲、好沟通。更何况这几个孩子都很优秀,又懂事又有想法,儿子跟他们在一起玩我很放心。”

戴叔叔则表示,他自己也有“盟兄弟”,这么多年感情都很好,现在儿子有了“盟兄弟”,“我相信他们也会像我们一样互相帮助、共同成长。”

兄弟情谊还要经过时间考验

“盟兄弟”,瑞安老一辈人并不陌生,大致是这样的:十个铁杆小兄弟长到十七八岁后相邀拜拜,红白喜事按照亲兄弟来处理人情。

现年53岁的李先生向笔者说起了他的“盟兄弟”故事,“我记得我结婚的时候,盟兄弟都要一起跟我接新娘,抬着一担担的聘礼。后来,有两个兄弟出国了,两个去了外省做生意,剩下的6个还是每年都会聚一聚。三

十几年了,我们相处的就像家人一样,有两个兄弟还结成了儿女亲家呢。2005年的时候,我生意上遇到了一些麻烦,条件不错的大哥和五哥二话不说,拿出了20万元来给我周转,帮我渡过了难关。”不过,李先生表示,并不是所有人结成“盟兄弟”后都能保持良好往来,时间是一个很大的考验,很多人在少年时候称兄道弟,但过个五年七年就慢慢淡了下来。

巧食、凉粉、仙草蜜 这些食品你会做吗?

巧手主妇钟情传统小食制作

实习生 林翔翔

“七月七,巧食喜鹊啄;八月八,月饼嵌芝麻;九月九,登糕上捣白;十月十,眼火塌;十一月,吃汤圆;十二月,糖糕印状元。”日前,笔者随朋友来到汀田街道建光村的一户人家,女主人余阿姨忙里忙外,正为来做客的娘家亲戚做传统巧食。

从网上买来烘焙器具,自己在家DIY面包、饼干、蛋糕,对“80后”“90后”来说,已经算是心灵手巧了。但要说制作传统小食,对大部分年轻人而言,只能从传统食品店里寻找。其实在我市,还有不少巧手主妇是个中好手,余阿姨就是其中一位。



农历七月要吃巧食

余阿姨是典型的传统家庭主妇,一年四季的风俗节日年年掐得准,必过不误,又非常热情好客,每逢亲朋好友、街坊邻居串门,都会亲自做些小吃招待他们。

“小孩子们现在都记不住传统小吃。在我小时候,农历七月能吃上巧食和油酥儿是一件非常开心的事儿,要知道除了过年过节,我们平时是没有零食吃的。所以巧食一出炉,兄弟姐妹们都顾不上烫,一抢而光。”余阿姨将适量红糖和煮熟的红豆倒进放着面粉和糯米粉的脸盆里搅拌,再将红豆水慢慢倒进脸盆里,边

和面边跟刚大学毕业的外甥女说。

余阿姨今年已到了知天命的年纪。她说,做这些传统小吃对她们这个年龄的人来说不是稀奇事儿。小时候,她的母亲也会做给她吃,“母亲做完后,分给街坊邻居,邻居们也会回送点吃的过来。只要有好吃的,大家都会一起分享。”余阿姨回忆。

不一会儿,面粉揉成了团状。余阿姨揪了一小块面团放在手心,搓成条状后放在“粉筛儿”(地方话)上。全部完成后,热锅,下油,条状面团沿着锅边轻轻下

滑至油锅里,伴随着“吡吡”的声音,一股油香扑鼻而来。很快,红豆巧食就煎熟了。

“我和我小妹家喜欢吃甜的,我女儿女婿喜欢吃咸的,要考虑到所有人的口味。”说着,余阿姨将调好味的猪肉汁和面,一阵忙碌之后,一锅咸巧食出炉了。

农历七月除了吃巧食,还要吃油酥儿(汀田地方话)。“以前面粉和糯米都要自己用石磨磨,现在什么都是现成的。”余阿姨指着已做好的,只差最后一道油炸环节的油酥儿说,“虽然方便,但是也少了不少乐趣。”

凉粉、仙草蜜 夏天最受欢迎

品尝完巧食和油酥儿,余阿姨闲不住,又做起了凉粉。

她将凉粉籽倒进白色纱布里,用细绳捆紧,在脸盆里倒入凉开水,然后在水里不停地捏凉粉籽。“现在的小孩可能都没见过这种原始做法了。”余阿姨说,不一会儿,凉粉籽被捏出了汁。“等到汁没有了,凉粉籽就可以扔了。”

她拿出一个空脸盆,用纱布盖住脸盆口,将混有凉粉汁的水倒在纱布上,通过过滤,

将不小心捏进去的凉粉籽隔离开。然后,她捏出一指甲长度的牙膏,在开水里搅拌均匀后倒进过滤好的凉粉脸盆里,再搅拌。一两个小时,已凝固的凉粉晶莹澄澈。热情的余阿姨给笔者打了一碗,清爽可口,难怪凉粉是夏季消暑的佳品。

除了凉粉,仙草蜜也是夏季的解暑美食。“比起凉粉,仙草蜜就简单多了。只要将买来的仙草洗干净,放在大锅里用大火

煮,煮好之后扔掉仙草,留下汤汁,再倒点淀粉水,冷却之后就可以了。”余阿姨介绍。

“现在的年轻人喜欢烤面包、做蛋糕、做水果冻,已经很少有人会做巧食、凉粉这些传统小吃。”余阿姨说,“小外孙们也不会掰着指头盼望着外公外婆给他们送巧食,但我还是对这些传统小吃情有独钟。”她将巧食放在“锦格”(地方话)里,打算送给住在附近的二伯和邻居。

Rui bao 律师说法

广告上承诺的酬金可以不给吗?

市民张先生问:我老婆遗失一个钱包,就在报纸上登了悬赏广告,写明若寻得钱包,酬谢1000元。有人看到广告后,将拾得的钱包送还给我老婆。我老婆能否拒绝支付悬赏广告的酬金?

浙江瑞越律师事务所肖

成飞律师解答:有人送还了遗失的钱包,那你妻子就应当按照悬赏承诺履行义务。根据《物权法》第112条的规定,权利人悬赏寻找遗失物的,领取遗失物时应当按照承诺履行义务。

(记者 林长凯 整理)



微信公号 瑞安日报为您说法,扫一扫,加关注,您可以了解更多法律法规方面的最新信息,如果您有法律方面的问题想咨询律师,也可以留言哦!